

Zalamegyei Ügyészség Zalaegerszeg.
1957. Bül. 125 szám.

435.
Közlöny elj.
Köz. Járókönyv
Ny. 1957. X. 18.
L. 125

V á d í r a t

a népidemokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés és egyéb bűntettek miatt Fülöp István és társai ellen indított bűnügyben.

A nyomozás adatai alapján a következő tényállást állapított meg:

Az 1956. október 23-án Budapesten kitört ellenforradalom nem maradt hatás nélkül a vidéken lévő ellenforradalmi góccok népidemokratikus rendszert gyűlölő tagjaira sem. Zalaegerszegen és a megye területén 1956. október 26-án vette aktívabb kezdetét az ellenforradalom. Ezen a napon szervezték a reakciós erők Zalaegerszegen is a felvonásokat. Hangzatos szavakkal; régi hibák kiküszöbölése, függetlenség stb. jelszavával vezették félre az egyszerű embereket. A felvonások alatt már a népidemokratikus rendszert gyűlölő emberek tovább mentek az egyszerű hangzatos jelszavaknál, követelték a vörös csillagok leverését, az emlékművek ledöntését és a Párt megszüntetését. Így október 26-án a félrevezetett tömeg között lévő huligán elemek levették a vöröscsillagokat, az állomás-épület előtt álló felszabadulási emlékművet ledöntötték. Ugyancsak ledöntötték Hamburger Jenő 1919-es kommunista földművelési népbiztos szobrát. Az ellenforradalom vezetői ezekre a huligán elemekre támaszkodva a börtönből kiszabadították az elítélteket s ezen börtönélitéltekkel együtt vitték tovább az u.n. "nemzeti forradalmukat". Meggyalázták, feldúlták a szovjet hősi temetőt, majd iskolákban rombolásokat végeztek, majd végezetül az MDP. megyei bizottságát ostromolták, mellyel már nyíltan kifejezést adtak a rendszert megdöntő tevékenységüknek.

1956. október 27-én megalakult a városi forradalmi bizottság, amely irányította kezdetben Zalaegerszegen, sőt kezdetben a megyében is az ellenforradalmat. Ez a bizottság már a megalakulásától kezdve kilátásba helyezte egyes kommunisták üldözését, s magát teljhatalma tényezőként tüntette fel.

1956. október 28-án megyei nemzeti bizottság alakult, melynek feladatáról különböző követeléseket küldtek a kormányhoz és ezen követelésekben a szovjet csapatok kivonása, győri követesekhez való csatlakozás, AVH. feloszlata, stb. voltak lerögzítve.

Ezt követően különböző bizottsági ülések voltak, amelyek már nyíltan a rendszer és a kommunisták elleni gyűlöletből telített parázs hangulatú gyűlések voltak. A forradalmi bizottság érettnek látta a helyzetet arra, hogy a proletáriátus pártját likvidálja, ezért október 30-án szorgalmazták a különböző pártok megalakítását, és e célból az ifjúsági klubban gyűlést hívtak össze, ahol a különböző pártokat megalakították. Ebben az időben már aktívan folyt a kommunisták üldözése, melyet bizonyít az a tény, hogy a forradalmi bizottság utasítására 35 főt letartóztattak és a megyei börtönbe szállították őket.

1956. november 1-én a városi forradalmi bizottság kezdeményezése folytán újjá választották a megyei nemzeti bizottságot, amelyből a

még bent lévő kommunistákat eltávolították és a rendszert gyűlölettel tölthették fel. Ezen a gyűlésen határozták el, a megyei nemzetőr parancsnokának megválasztását, a nemzetőrség felfegyverzését. A pártház épületében házkutatást rendeltek el majd leltárokat végeztek. Lefoglalták a párt gépkocsijait. Ezen a gyűlésen a győri köldőtség beszámolt Győrben szerzett tapasztalatairól, és működéséről. A gyűlés a megyei forradalmi bizottság nevet vette fel. Megválasztották a szűkebb körű bizottságot, amely bizottság később a város védelmi tervét készítette el a nemzetőrség parancsnokával.

1956. november 3-án a megyei forradalmi bizottság ülést tartott, amelynek napirendi pontja volt a város s a megye védelmének előkészítése. Benzines palackok és faust-gyártást vették tervbe. A városban 4, a megyében különböző helyeken több katonai góc felállítását tervezték. Elhatározták, hogy a megye területén fellelhető összes ÁVH.-sokat letartóztatják és a megyei börtönbe szállítják be.

November 3-án este szovjet csapatok közeledéséről kaptak híreket. Ezért riadót rendeltek el és a fegyvereket kiosztották a nemzetőrök között. A város területén főleg a főútvonalak mentén nemzetőrökkel értesítették a lakosságot, hogy lakásokat hagyják nyitva, mert éjszaka katonák és nemzetőrök fogják megszállni a szovjetek elleni ellenállás céljából. Egyes lakásban már be is hatoltak, de terveket azonban a szovjet hadsereg gyors beavatkozása megakadályozta.

Terheltek közül Fülöp István, Pék József és Nácsin Károly kezdettől fogva az ellenforradalmi bizottságokba működtek és a resztrbeosztásokon keresztül irányították az ellenforradalmat. 1956. november 1-én ebbe bevonták dr. Gerencsér Gyula ügyvédet is, aki a megyei forradalmi bizottság elnöke lett, s ettől az időtől fogva már telejse nyílt tevékenységet fejtettek ki a rendszer megdöntésére.

II.

I. r. Pék József terhelt 1956. október 27-én, mint az Állatforgalmi Vállalat munkástanácsának küldötte résztvett a városi forradalmi bizottság választásán, ahol a forradalmi bizottság elnökhelyettesének választották meg. Ezen a gyűlésen a küldöttek felszólalásaiiban mocskolták a Pártot és a rendszert. Minden felszólaló küldött felsorolta követeléseit, amelyek általában a szovjet csapatok kivonása, semlegesség, függetlenség, Kossuth-cimer követelése stb. voltak. A Pártot és a 12 év eredményeit utazéki hangon becsmérelték. Volt pártról, volt párttagokról beszélték. Követelték az elmenekült ávsóknak elhagyott lakásai elfoglalását. Ezen a gyűlésen már követelték egyesek a kommunisták eltávolítását. Igy Nádas Dezső kereskedelmi osztályvezetőt és Róth József lakásügyi előadót a forradalmi bizottság el is távolította. A gyűlésen felvetődött, hogy a budapesti ellenforradalmárok részére élelmet kell felszállítani. A forradalmi bizottság határozata értelmében több teherautó élelmet szállítottak fel. A gyűlésen követelték Dénes megyei titkárr, Pálinkás Ávh. vezető és Boros Ávh. tiszt. letartóztatását. Pék ezen a gyűlésen felszólalt, felszólalása közben sérelmezte, hogy annak idején őt megfosztották a városi tanács titkári funkciójától. Jellemző volt erre a gyűlésre, hogy a teremben már egy nagy Kossuth-cimer volt kitéve. A megválasztott bizottsági tagok elhatározták, hogy másnap megyei nemzeti bizottságot fognak alakítani.

m 1956. október 28-án reggel Pék József, mint a forradalmi bizottság elnökhelyettese, Fülöp terheléssel együtt a megyei tanács épületébe mentek át, ahol megbeszélték a nemzeti bizottságok megalakítását. Aznap este a megye területéről összehívták a küldötteket. A gyűlésen főleg Lovászi, Letenyei és a zalaszentgróti küldöttek vittek az ellenségesség hangot. Péket ebbe a bizottságba szintén elnökhelyettesnek választották be. A bizottság határozata volt egy több-pontos követelés, melyben szerepelt a fegyverek bevonása, többpárt rendszer, szovjet csapatok kivonása az ország területéről, az államvédelmi hatóságot oszlassák fel. Elhatározták, hogy a győri követeléseket támogatják.

1956. október 29-án ~~az~~ Zalaegerszegen a "nemzeti forradalmat" ^{meg a} a bír-
tónból kiszabadított hulligán ellenforradalmárokkal vitték. Ezen bör-
töntöltelék támogatása céljából Pék József terhelte 10 fő részére
olyan értelmű igazolást adott ki, hogy a Zalaegerszegi Ruhagyárban
ruhát vételezhetnek fel részükre. Mivel abban az időben a városi
Forradalmi bizottság irányított mindent, így a Ruhagyár ezt nem mer-
te megtagadni, hanem különböző ruházati cikkeket ennek alapján kia-
dott, ezen hulligán elemek részére, melynek értéke 8.709,40 Ft-ot +
tett ki.

1956. október 30-án a városi forradalmi bizottság elérkezettnek látta
az időt arra, hogy a proletáriátus pártját felszámolják, hatják, ~~ez~~
gyűlést hívtak össze, mely gyűlésen a volt koalíciós pártok, vala-
mint a fasiszta és félfasiszta pártok vezetői is megjelentek. Itt a
megalakulásukat kimondták, majd követelést szerkesztettek a kormány
felé. Eközben határozta el a városi forradalmi bizottság, hogy kül-
döttekkel képviselteti magát Győrben, az ott megalakítandó Dunántúli
ellenkormányánál. Ezért tanácskozási és szavazati joggal is rendelke-
ző küldötteket indítottak utba, amely küldöttek a pártok megalakítá-
sánál lerögzített követeléseket vitték el velük. Pék József terhelte
ezen a gyűlésen is résztvett. Ezenkívül résztvett egy másik gyűlésen
is, ahol a nemzetőröket delegálták a katonai és rendőrzárórok mel-
lé, pedig Pék javaslatára 2 főt.

~~1956. október 30-án a városi forradalmi bizottság elérkezettnek látta az időt arra, hogy a proletáriátus pártját felszámolják, hatják, ez gyűlést hívtak össze, mely gyűlésen a volt koalíciós pártok, valamint a fasiszta és félfasiszta pártok vezetői is megjelentek. Itt a megalakulásukat kimondták, majd követelést szerkesztettek a kormány felé. Eközben határozta el a városi forradalmi bizottság, hogy küldöttekkel képviselteti magát Győrben, az ott megalakítandó Dunántúli ellenkormányánál. Ezért tanácskozási és szavazati joggal is rendelkező küldötteket indítottak utba, amely küldöttek a pártok megalakításánál lerögzített követeléseket vitték el velük. Pék József terhelte ezen a gyűlésen is résztvett. Ezenkívül résztvett egy másik gyűlésen is, ahol a nemzetőröket delegálták a katonai és rendőrzárórok mellé, pedig Pék javaslatára 2 főt.~~

Annak ellenére, hogy Pék József a megyei nemzeti bizottság elnökhely-
ettes volt, még is 1956. október 31-ig a városi forradalmi bizott-
ságban tevékenykedett. Ennek pedig oka az volt, hogy ebben az idő-
ben az ellenforradalmi törekvéseket következetesen a városi forra-
dalmi bizottság képviselte. Október 31-én azonban társaival, közöt-
tük Fülöp István terheléssel is a megyei tanács épületébe mentek át, az
ellenforradalom céljának megfelelően ~~váltak~~ különböző akciók lebo-
nyolítása érdekében. Ez a társaság határozta el, hogy a megyei nem-
zeti bizottságot újja kell választani, mert szerintük abban nem met-
felelő személyek is vannak. / ~~Értsd: kommunisták!~~ / Ez a bizott-
ság 1956. október 31-i keltezéssel Pék József aláírásával kiadott egy
körlevelet, /bűnügyi írástok 251 old. szám./ melyben ismertetik, hogy
a városi forradalmi bizottság október 30-án előkészítő bizottságot
alakított a megyei nemzeti bizottság újjászervezésére. A felhívás
szerint a megye területéről küldötteket november 1-re hívták. ~~Annak~~
~~meghatározása, hogy a városi forradalmi bizottság~~

1956. október 31-én Pék József az ~~amagya~~ dr. Czencsér Gyula ügyvédet
a zalaszent-lászlói lakásán autóval felkereste, akit tervei keresztá-
vítélére megnyert, amely szerint, mint a Kisgazdapárt delegátusát

a megyei forradalmi bizottság elnöki tisztségébe őhajtja beválasztatni.

1956. november 1-én megtartott gyűlés már nyíltan rendszer ellenes ki- jelentések közepette zajlott le. Ezen a gyűlésen választották meg dr Gelencsér Gyulát elnöknek, Pék József~~et~~ pedig a megyei forradalmi bizottság titkárára lett. Ez a gyűlés megváltoztatta a megyei nemzeti bizottság elnevezését/megyei forradalmi bizottságra. Ezen a gyűlésen egy szűkebb körű bizottságot is választották, amelynek feladata volt a bizottság ülései között, mint függetlenített személyeknek-az elvi irányítás. Ennek a szűkebb körű bizottságnak tagjai voltak: dr. Gelencsér Gyula, Pék József, Fülöp István, Lukács Pál, Szakonyi József, Kiss Aladár, Halász százados, Simon István és Závodszy István, aki a megyei nemzetőrség parancsnoka lett. A felszólalások között szerepelt az is, hogy a lakosságot elő kell készíteni, hogy a szovjeteknek nem adjanak fenni. Pék József felszólalt, hogy még a forradalom nem győzött, nekünk olyan káderekra van szükségünk, hogy a forradalom oldalán megbízhatók legyenek. A gyűlésen a győri küldöttség beszámolt Győrben kifejtett tevékenységéről.

szűkebb körű

1956. november 2-án a megyei forradalmi bizottság tagjai a különböző munkástanácsok küldötteit fogadták, akiknek az volt a feladata, hogy beszámoljanak arról, hogy egyes vállalatoktól, szervektől melyik kommunizistát távolították el. Ezen a napon fogadták az ügyészség forradalmi bizottmányának küldötteit is. Pék József e napon tárgyalt Závodszy és Halász századossal a nemzetőrség szervezésének végrehajtásáról, városvédelmének előkészítéséről, és a felállított katonai támaszpontokról.

1956. november 3-án tanácskozára ült össze a megyei forradalmi bizottság, amelyen Gelencsér Gyula elnökölt. Ezen a tanácskozáson számolt be Halász és Závodszy a város védelmének előkészítéséről. Ez a gyűlés határozta meg elviekben a megyére kiterjedő katonai feladatokat, a szovjetekkel szembeni összehútközés esetén. Elrendelték a faust-gyártást a nagykanizsai Gépgyárban. Benzinespalackok készítését vették tervbe tank-elhárítás céljából. Meghatározták a katonai gécek felállítását a megye egyes területein. A zalaszentgróti küldött arról számolt be, hogy a járás déli része már fel van fegyverezve. Ez a gyűlés határozta el véglegesen, hogy a megye területén bárhol államvédelmi beosztottakat találunk azokat megfelelő erővel szállítsák be a megyei börtönbe. Külön foglalkozott ez a gyűlés azzal, hogy fokozni kell a forradalmi bizottságok szervezését. Különböző egyéb határozatok is születtek. Ezen a tanácskozáson Pék József felszólalt a gyűlésen elhangzottakkal egyetértett, hozzászólásaival elvi irányítást szabott az ellenforradalmárok törekvéseinek.

II.r.Fülöp István terhelt 1956. október 26-án reggel kapcsolódott bele aktívabban az ellenforradalom oldalán az eseményekbe. E napon Varga Ferencsel és Turányi Dezsővel, a megyei tanács vezetőit keresték fel akiket felelősségrevontak azért, hogy miért küldtek olyan táviratot a Központi Vezetőségnek, amelyben a budapesti tüntetőket ellenforradalmi erők tévgyedésének nevezték. A felvonuló tömeget pedig csűr- hének. ~~szűkebb körű~~. Követelték, hogy ezt a táviratszöveget módosítsa a megyei tanács vezetősége. Követelték azt is, hogy a diákok felvo- nulását engedélyezzék. Ezt követően Fülöp István terhelt a könyvtár- nál köztársasági címert levette. A tömeggel a megyei tanács épületé- hez ment, ahol a címet ugyanazokat követelte, mint előzőleg Fülöp és társai követelték a megyei tanács vezetőitől. A tömeggel továbbment a vasútállomás előtti térre, ahol a szobor ledöntésénél jelen volt.

1956. október 28-án Fülöp István terhelt társaival a megyei tanács

vezetőjéhez mentek át, ahol a megyei nemzeti bizottság megalakítását szorgalmazták. Ezt követően Pülöp, Csácsbozok községbe ment ki, ahol egy- gyűlésen felszólalt, és a nemzeti bizottság célját ismertette. Aznap este a megyei nemzeti bizottság alakuló ülésén résztvett, felszólalt, javasolta, hogy az ifjuság követeléseit közül egyes pontokat foglaljanak bele a Nemzeti bizottság követeléseinek pontjai közé. Terhelt vállalta azt a feladatot, hogy a megyei nemzeti bizottság követeléseit az "Uj Zala" szerkesztőségébe elviszi, ahol azt kinyomatva eljuttatják a megye minden községébe.

1956. október 29-án terhelt a megyei tanács épületében tartózkodott, ott fogadta a vidéki küldötteket, akik a különböző helyeken lévő forradalmi bizottságok megalakulásáról tájékoztatták.

1956. október 30-án^{terhelt} a megyei tanács épületében megjelent azzal a céllal, hogy a megye területére szándékozik kimenni. De időközben tudomására jutott, hogy a pártok alakításának kérdése kerül napirendre így ezen a gyűlésen vett részt. Tevőlegesen hozzájárult a különböző pártok megalakításához és e célból való követelés megszerkesztéséhez. A forradalmi bizottság határozata nyomán a délutáni órákban küldöttként ment Győrbe, ahol résztvett a győri tanácskozásokban. A pártok által készített követelést Győrbe magukkal vitték.

1956. október 31-én Pülöp István terhelt társaival a megyei tanács épületébe ment át azzal a céllal, hogy előkészítsék a megyei nemzeti bizottság újraszervezését. A győri utjáról a megyei tanács munkatársainak beszámolt. Válaszolta, hogy több párt-rendszer lesz. Elmondotta, hogy a gyűlés hangulata és a hozzászólások lelkesek voltak, a nemzeti egység összefogásának lehetett érezni. A győri utjáról a könyvtári dolgozók előtt is beszámolt, majd ezután aktívan hozzáfogott a Nemzeti Paraszt Párt szervezéséhez.

1956. november 1-én résztvett a megyei nemzeti bizottság újjá választásában és az e napon történő szűkebb bizottság megválasztásában. Ezen a győri küldöttség beszámolt Győrben végzett tevékenységéről. Pülöp terheltet ezen a gyűlésen sajtófelelősnek választották be a megyei forradalmi bizottságba.

1956. november 2-án a Nemzeti Paraszt Párt szervezése érdekében az "Uj Zalában" egy sajtócikket irt "Nemzeti Paraszt Párt" címmel. E cikkben többek között a következő kitétel olvasható: "az öröm és a gyász hangján üdvözljük Zala megye dolgozó parasztságát és értelmiségét, szabadságunk születése idején. Kívánjuk, hogy mielőbb együtt örvezzehessünk annak, amit szabadságunk harca után a zsarnokság le döntésével elértünk". A cikk hasonló kitételeket tartalmazott még, amely az "Uj Zala" 1956. november 3-i számában jelent meg.

1956. november 3-án résztvett a megyei nemzeti forradalmi bizottság által megtartott gyűlésen, ahol a szovjetek elleni védelmi terveket tárgyalták meg.

Ugyancsak e napon irt cikket az "Uj Zala" szerkesztőségének; "Petőfi Párt: Petőfi ifjusága" amely az "Uj Zala" 1956. november 4-i számában jelent meg. Ebben a cikkében üdvözölte az ellenforradalmat, és 12 évi guszakötésről és zsarnokságról beszélt. Terhelt tehát nemcsak a szervező tevékenységén keresztül, hanem sajtócikkeivel az egyszerű embereket fertőzve működött, mint az ellenforradalom hű, támasza.

III.r. terhelt dr. Gelencsér Gyula 1956. november 1-én kapcsolódott be-

le aktívabban az ellenforradalom oldalán a rendszer megdöntésére irányuló akciókba. Ezen a napon a megyei nemzeti bizottság újjáalakításánál a megyei forradalmi bizottság elnöke lett. Sőt a különböző bizottságok egy szűkebb körű bizottságnak tagja, amelynek feladata az volt, hogy irányítsa az ellenforradalmi mozgalmakat és akciókat. Ezen bizottságát a pártok megalakulása után a Kisgazdapárt égisze alatt nyerte el. Mint közismert fasizta így méltó helyet kapott ezen ellenforradalmi szervezetben. Működése alatt indult meg erőteljesebben a nemzetőrség felfegyverzése és a katonai támaszpontok és védelmi tervek elkészítése.

1956. november 2-án különböző bizottságokat fogadtak, akik beszámoltak neki a kommunisták eltávolításáról. Ilyen bizottságot fogadott többek között a megyei ügyészség részéről is, akiknek utasításban adta, hogy Grabarics és Radnóti ügyészeket, mint sztálinistákat távolítsák el.

1956. november 3-án a megyei forradalmi bizottság ülést tartott, amelyen Gelencsér terhelte elnökölt. Ez a tanácskozás határozta meg a város, majd a megye területén lévő katonai gépek felállítását, meghatározták a védelmi tervet, ezenkívül a páncéllármű és egyéb katonai jellegű feladatokat. Döntöttek az államvédelmi hatóság tagjainak letartóztatásáról az egész megye vonatkozásában és a zalaegerszegi börtönbe való beszállításukról. Ez a gyűlés határozta meg elvi éllt azt, hogy csak úgy tudnak győzni, ha a gyűlés erőteljesebben megindítják a forradalmi bizottságok megalakítására irányuló szervezetet.

Felhangra vesse elöl a legelőt utn. a katonákra támaszt.

IV. r. terhelte Nácsin Károlyt 1956. október 27-én, mint a megyei Földmérés Hivatal munkatársának tagja megjelent küldöttként a megalkotandó városi forradalmi tanács céljára összehívott gyűlésen. Ezen a gyűlésen nem mint munkahelyének küldötte, hanem mint a forradalmi ifjúsági szövetség küldötte szólalt fel. Felszólalásában a kormány felé szóló követelését 9 pontban foglalta össze. Követelések között szerepeltek az ifjúsági órák azonnali megszervezése, ifjúsági szervező iroda létrehozása, szabad kereskedelem biztosítása, le kell váltani a régi üzem-vezetőket és helyettük olyan vezetőket beállítani, akik feltétel nélkül végrehajtják a forradalmi tanács határozatait, azonnali élelemszállítás Budapestnek, az ÁVH.- azonnali felszámolása. Felszólalásában elmondotta, hogy hogyan indították a madást a párt ház ellen és hogyan hatolt be zászlórudon felmászva a párt ház épületébe. Az ifjúság részére fegyverek kiadását követelte. A városi forradalmi bizottságnak, mint ifjúsági vezető tagja lett.

1956. október 26-án szervezte és irányította az ifjúsági tüntetést. A tanulóifjúságot is ő vitte az utcára. A felvonulások során a városban történő rombolásoknál részt vett. A börtön kapuját döngette, követelte a fogvatartottak kiszabadítását. A párt ház előtti támasznál is részt vett és a főbejárati ajtót akarta beszakítani. Állandóan a felvonulókkal járt, jelszavakat kiabálva tüzelte őket a rombolásra. A megyei Földmérés Hivatal munkatársának tagja lett.

A későbbi időkben is állandó izgatott és lázító magatartást tanusított. Tagja lett a megyei nemzeti bizottságnak, majd később megyei forradalmi bizottságnak is. Előszeretettel támogatta a megyei börtönből kiszabadított huligánokat és szorgalmazta részükre a Ruhagyárban lévő raktári készletből ruhák kiadását.

1956. november 3-án 15-20 gépkocsiból álló élelemszállító karavánt vezetett fel Budapestre. De ezzel a szállítmánnyal az ellen-

forradalmárokhoz megérkezni nem tudtak mert a szövet hadsereg Székesfehérvárnál utjukat állta. Terhelt már vissza sem tért Zalaegerszegre, hanem illegális után külföldre távozott.

Terheltek bűncselekményét bizonyítja részben beismerő vallomásuk, Varga Tivadarné, Gaál Antalné, dr.Százás István, Turáni Dezső, Németh László, Szerencsés Rudolf, Kuzskó Sándor, Imre János, Császár Ferenc, Varga Ferenc, Závodszky István, dr.Nyitrai Pál, Buda János, Csendes János, Tamás József, Varga József, Udvari Jenő, Borka Zoltán Banka Pál, dr.Zimbók János, ~~szervezőbizottságok~~ tanuk vallomá-sai, valamint a megyei rendőrfőkapitányság Nácsin Károlyról szóló je-lentése, Pék József által és dr.Gelencsér Gyula által kiadott megbí-zó-levelek, Pék József által kiadott körlevél,-az ideiglenes nemzeti bizottság átszervezéséről, az 1956.október 30-án a városi forradalmi tanácsnál felvett jegyzőkönyv hiteles másolata, a pártok megalakításá-ról, a zalamegyei nemzeti bizottság felhívásának hiteles másolata, majd eredeti sajtóéi-felhívás 1956.október 28-i keltezésrel, továbbá Fülöp István által szerkesztett újságcikk hiteles másolata az "Új Zala " november 3., és november 4.-i számából, továbbá Varga Tivadarné által készített gyorsírási jegyzetfüzet a megyei nemzeti bizott-ság 1956.október 26-i üléséről, továbbá Gaál Antalné által szerkesz-tett 2 db. gyorsírási jegyzetfüzet a megyei forradalmi bizottság 1956.november 3-i üléséről.

A fentiek alapján az 1957.julius 29.napjától előzetes letartóztatás-ban lévő:

I. r. Pék József
I. r. PÉK JÓZSEF / aki Petrikeresztúron 1919.november 26. napján született, anyja: Csóka Anna, középparaszt származású, kereskedelmi érettségit végzett, volt jegyző, később tanácstitkár, jelenleg a latfoglalmi vállalat tisztviselője, magyar állampolgár, büntetlen előéletű, Zalaegerszeg, Báthori-u 16.sz.alatti lakos/és

II. 1957. július 16.napjától előzetes letartóztatásban lévő:

I. r. Fülöp István
II. r. FÜLÖP ISTVÁN / aki született Megyehidén 1913.május 10.napján anyja: Antal Anna, pedagógiai főiskolát végzett, középparaszt származású, megyei könyvtár vezetője, magyar állampolgár, büntetlen előéletű, Zalaegerszeg, Kun Károly-u 4.sz.alatti lakos/és

~~szervezőbizottságok~~ a külföldön, tartózkodó:

I. r. Dr. Gelencsér Gyula
III. r. Dr. GELENCSÉR GYULA / aki Zalaszántón, 1907.szeptember 21.napján született, anyja: Nemes Mária, jogi egyetemet végzett, ügyvéd fog-lalkozású, magyar állampolgár, Bucsuszentlászló, Petőfi-u 10.sz.z. alatti lakos/és

I. r. Nácsin Károly
IV. r. NÁCSIN KÁROLY / aki ~~19~~ Belgrád, 1933.január 26.-án született, anyja Kiss Margit, értelmiségi származású, büntetett előéletű, nőt-len, foglalkozása technikus, magyar állampolgár, Zalaegerszeg, Kosz-tolányi-u 23.sz.alatti lakos/ terheltet

v á d o l o m,

I. r. Pék József és a III. r. dr. Gelencsér Gyulát a BHÖ.1.pont 1.bekez-désében foglalt népidemokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésben való vezetői tevékenységgel elkövetett bűntettel, mert 1956.október 23-án Budapesten kitűrt ellenforradalom hatására mind-ketten vezetői voltak megyei szinten - az ellenforradalmi szervezet-

nek, abban szervező és irányító tevékenységet fejtettek ki. Közreműködtek a kommunisták eltávolításában, az alacsonyabb szinten működő u.n. forradalmi bizottságok létrehozásában, a szovjetek elleni védelmi terv megszerkesztésében, általában az ellenforradalmi erők összefogásában és ezek akcióinak elvi irányításként való határozatok kidolgozásában.

Az I.r.Pék József terhelt ellen vád tárgyává teszem még a BHÜ.231. pontjában meghatározott társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett hűtlen kezelés büntettét is, mert terhelt az ellenforradalom által kiszabadított börtöntöltelének részére olyan megbízóleveleket adott ki, amelynek alapján azok a Zalaegerszegi Ruhagyárból ellenszolgáltatás nélkül ruházati cikkeket vettek fel és ezzel 8.709,40 Ft-al károsították meg a népgazdaságot.

A II.r.Pülöp István és a III.r.Nácsin Károly terhelték ellen a BHÜ. 1.pont /2/ bekezdésében foglalt népidemokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésben való tevékeny részvétellel elkövetett büntett miatt, mert mindketten az 1956. október 23-ától november 3-ig dúló ellenforradalom ideje alatt olyan aktív tevékenységet fejtettek ki, az ellenforradalmi erők oldalán, amely tevékenység alkalmas arra, hogy a népidemokratikus államrend megdöntését célozza. Közreműködtek az ellenforradalmi bizottságok létrehozásában, felvonulásokban résztvettek, és résztvettek azokon a bizottsági üléseken, amelyeken a kommunisták üldözését és a szovjetek elleni védelmi tervet határozták el.

A Bp.23. és 24.§.1.bekezdése értelmében a tárgyalás megtartására a zalaegerszegi megyei bíróságnak van hatásköre és illetékesége.

Indítványozom, hogy a III.r. dr.Gelencsér Gyula és a IV.r.Nácsin Károly terhelték vonatkozásában a bíróság a Bp.154.§. 4.pontjában felvetek alapján a tárgyalást tartsa meg, ~~mert~~ terhelték jogszabály ellenesen külföldön tartózkodnak.

Indítványozom továbbá az I.r.Pék József és II. r.Pülöp István terhelték vonatkozásában az előzetes letartóztatás további fenntartását.

megbizott védő hiánya esetén terhelték védelmére a védő kirendelését. *Zalaegerszegi Ruhagyár névére a felpan szöveg mellékelik.*
Tárgyaláson való ügyész részvételt bejelentem.

Tárgyalásra idézendők:

- | | | | |
|--------------|--------------------|-----------------------------------|--------------------|
| terheltként: | Pék József | Megyei Börtön | Zalaegerszeg. |
| | Pülöp István | " | " |
| | dr.Gelencsér Gyula | X/hirdetés útján | |
| | Nácsin Károly | " | " |
| tanuként: | Varga Tivadarné | Zalaegerszeg, | Vörösmarthy-u 17. |
| | Gaál Antalné | " | Vágóhid-u 7. |
| | dr.Szárász István | Bocfölde. | |
| | Turáni Dezső | Zalaegerszeg, | Batthiány-u 2. |
| | Németh László | Pózva | |
| /letartózt./ | Szemencsés Rudolf | B.M.Zalamegyei Rendőrfőkapitánys. | |
| | Kuczko Sándor | Zalaegerszeg, | Berzsenyi-u 43. |
| | Imre János | " | Kosztolányi-u 21. |
| | Császár Ferenc | /Letartózt/ Megyei Börtön | Helyben. |
| | Varga Ferenc | Zalaegerszeg, | Hoch János-ul3. |
| | Závodszky István | /letartózt/ Katonai Ügyészség | Kaposvár |
| | dr.Nyitrai Pál | Zalaegerszeg, | Kisfaludy-u 6.sz. |
| | Busa János | " | Pázmány Péter-u 8. |

tanuként:	Csendes János	Zalaegerszeg, Ujkórház-u 17.
	Tamás József	Barcs, Bimbó-u 1.
	Varga József	Hahót. Községi Tanács vb.
	Údvari Jenő	Gelse Kossuth-u 26.
	Borka Zoltán	Nyiregyháza Vörös Hadsereg-u 58.
	Banka Pál	Bánréve Kossuth-u 66.
	dr. Zumbók János	Zalaegerszeg Hunyadi- 8.
	Réger Jenőné főkönyvelő	Zalaegerszegi Ruhagyár.

Zalaegerszeg, 1957. október 11.

szenteltként i. Amhazsaga jogi képviselője

Hagyódtól
ügyész. 3

Amhazsaga
megyei ügyész.

Megyei Biróságnak

Zalaegerszeg.

LI: vádirat 7 pl-ban leirandó, kiadni 5 pl. C-nek
lajstrom 23-33-35 rov ki. stat-lap ki. irattár.

Adt. B. H. C. Lap. K. H. M. [Signature]